

万众一心 众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

共克时艰 同心战“疫”

——我县党员干部群众抗击新冠肺炎疫情工作纪实

□本报记者 郑海涛 报道
随着疫情防控工作的日益深入，我县越来越多的共产党员、群众代表、志愿者奔赴一线……坚决打赢这场疫情阻击战。

第一书记吴鸣：疫情不退我不撤
面对新冠肺炎疫情，市派孙武武街道黑楼村第一书记吴鸣从大年初一至今，一直坚守在疫情防控工作一线，带领群众全力以赴做好疫情防控工作，用行动书写了一名共产党员的初心和使命。

白天，吴鸣在村内为群众宣传疫情防控知识、安排疫情防控工作，晚上则在进村路口值守、村内巡视。看到口罩、消毒液等防疫物资短缺，吴鸣积极协调调置800个口罩及84消毒液等防疫物资，一一发放给村民，并耐心交给他们使用方法。在吴鸣的带领下，黑楼村党员群众齐心协力做好疫情宣传、排查、预警、防控工作，不留一个死角，不出一丝漏洞。

角，不出一丝漏洞。
共产党员王永军：疫情面前显担当
自1月25日至今，六佳实业有限公司党支部书记、惠民华夏置业有限公司董事长王永军以一名普通党员的身份，向孙武武街道捐款10万元，防控物资约3000元；向县慈善协会捐款5万元，用于支援住建领域和住建包村干部疫情防控工作；向商店镇政府捐款2万元，防控物资约3000元……这一串串数字展现了我县爱心人士参与疫情防控的责任与担当。

疫情期间，王永军组织15名有着防化、救援特长的退役军人，成立了孙武武街道幸福社区六佳实业退役军人服务队，签订了请战书，采购执勤装备、喷洒工具，分赴街道各小区、村街，进行宣传教育、日常执勤、消毒液喷洒、应急救援等志愿服务，用实际行动，诠释了军人本色。
群众王松松：疫情防控，我也要出一份力
2月3日，李庄镇大王庄村村民王松松向大王庄村捐赠150斤次氯酸钠消毒液，并驾驶自家绿化喷洒车义务为村庄消毒，支持疫情防控工作。
王松松曾在从事园林绿化工作，自己有一辆绿化喷洒车。面对疫情，王松松自己花钱购买了150斤消毒液，驾驶自家的绿化喷洒车为全村进行消毒。王松松说：“虽然我不能奋战在疫情防控工作一线，但是我也要尽自己的一份心意，为大王庄村打赢这场疫情阻击战贡献自己的力量。”
尹华征、潘书晶：这对夫妻档冲在疫情防控一线
“疫情就是命令，防控就是责任。作为医护人员，我郑重申请加入到新冠肺炎阻击战中。”在麻店镇卫生院，医护人员潘书晶主动请战，与全卫生院28名医疗同仁一起递交了请战书，主动加入到疫情防控一线。

潘书晶是麻店镇卫生院一名基层医护人员，更是一位两岁幼儿的母亲，她不畏个人安危，义无反顾冲锋在前，每天为武汉返乡重点人员做身体情况监测，连续多天回家到深夜。
潘书晶的丈夫是麻店镇党委委员、人武部长尹华征，新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来，尹华征负责做好重点人员的随访、应急物资的调配、武汉返乡人员的疫情防控工作，甚至没有时间哄哄两岁的孩子，最忙碌的时候，他们三天没见面。

在疫情防控工作开展以来，尹华征、潘书晶夫妻二人一直在各自的岗位上忙碌着，很多天没有一起吃顿饭，对他们来说，泡面已成“新常态”。尹华征说，基层不苦，我们不累，危难时刻挺身而出，是义不容辞的责任。
社区书记祖国明：像永不停歇的机器守护在群众身边
1月25日凌晨1点半，淄川区麻店镇大王社区党支部书记祖国明驱车20公里赶赴岗位。自那时起，祖国明就吃住都在社区，每天早晨6:30就出门巡查，查看各路口值守值守情况；组织重点村无死角、全覆盖消毒；向居家隔离医学观察人员身体健康情况、生活必需品情况；积极联系各方力量联系调配医疗和生活物资；排查各村有无走亲访友情况；每天在岗16小时以上……

在抗击疫情的第一线，他并不孤单。一个个奋不顾身的身影，坚定地书写着万众一心、众志成城抗击疫情，全面打赢这场疫情阻击战的信心和决心。他们是全县普通的镇办、社区工作者，在群众最需要的时候，第一时间守护在他们身边，用心用情用力为社区、村街筑起阻击疫情的坚固屏障。

我县收看全市工业企业复工复产工作视频会议

□本报记者 郑海涛 报道
本报讯 2月8日，全市工业企业复工复产工作视频会议召开，会议传达了省市有关会议精神，全面解读了滨州市工业企业复工复产工作指南。县委副书记、县长刘卫忠，副县长高立珂在我县分会场收看会议。

会议要求，疫情防控是重要政治任务，是头等大事，但疫情防控与经济运行要两手抓、两手硬，这是打赢疫情阻击战的重要基础和保障。各级各部门要进一步统一思想、提高认识，做到目标明确、措施具体、路径清晰。要全力简化企业复工复产流程，加快备案步伐，做到随报随备、随时开工；要全力推动防疫措施落实，要为企业提供优质、给予企业明确的政策清单和工作指南，助力企业早日产生效益；要强化政策支持，加大财税、金融等方面的扶持；要强化组织领导，保障应急物资、狠抓项目建设、做好监测分析、确保安全生产，保障疫情防控与经济运行两手抓、两不误。

全市会议后，刘卫忠指出，要树立打持久战的思想，全力防止疫情扩散蔓延。同时，要坚决落实好支持企业发展政策，统筹做好企业复工复产，要正确理解上级部署要求，全力抓好企业复工复产，做到随报随备。要严格管理复工企业，加强服务指导，严格措施保障。要全力落实主体责任和属地责任，实行包片制，切实把各项工作落小落细落到位，坚决打赢疫情防控阻击战，确保全县经济社会平稳健康发展。

严防死守 再实再细 织牢疫情输入防护网

□本报记者 郑海涛 报道
本报讯 2月8日，在G233环滨惠民省屯防疫检查站，工作人员正依次有序地指挥车辆接受检查。

记者了解到，我县进一步强化“环滨防疫圈”的管控，在“防输入”上做到再实再细，落实最严格的措施，对进入的车辆、人员百分之百检查，坚决做到逢车必检、每人必查，坚决切断疫情输入途径。
我县设立了高速公路出入口、国道省道边界检查点、惠民黄河大桥5个疫情防疫检查站，13处县乡道路边界卡口，实行24小时检查机制，凡是经过的一

切车辆一律检查驾驶员的驾驶证、身份证、车辆行驶证以及每一名乘客的身份证，并对车辆驾驶员、乘客身份信息进行拍照。医护人员用红外体温检测仪给人员测量体温、填写登记表，志愿者给车辆消毒。

“我们在按照规定程序检查机动车驾驶人、乘车人的同时，措施再升级，对三轮车、摩托车、自行车驾驶人，以及路过卡口的可疑步行人员实施查验，发现问题，按规定程序处置，做实做细，严格守住疫情外国防控线。”在G233环滨惠民省屯防疫检查站值班的县交巡警大队一中队中队长张强说。

县人民医院开通“发热线上咨询服务”

□本报记者 郑海涛 报道
通讯员 彭学英 报道
本报讯 近日，为积极应对新冠肺炎疫情，合理分配有限的医疗资源，缓解群众紧张情绪，正确引导患者就医，减少线下传播交叉感染的风险，县人民医院开通互联网“发热线上咨询服务”在线服务，发热患者直接通过县人民医院微信公众号、健康山东服务号，即可足不出户向医生进行在线咨询。

互联网医疗具有远程、专业、便捷、高效等特点，在疫情期间能分流患者，筛查轻症，减少患者就医过程中的交叉感染风险，有效减轻门诊压力，稳定患者情绪，用信息流代替人流物流，极大方便患者。

我县全面做好废弃口罩收集处置

□本报记者 郑海涛 报道
王俊辉 报道
本报讯 2月8日，在县城永安苑小区、政务服务中心等地，县综合行政执法局的工作人员正在摆放废弃口罩专用收集垃圾桶，并告知群众要把废弃口罩投放到专用垃圾桶内，工作人员每天对垃圾桶内的废弃口罩进行统一的收集、消杀处理。

为防止废弃口罩造成二次污染，我县紧急购置了一台废弃口罩专用回收车、200个废弃口罩专用收集垃圾桶，及时在城区以及开发区各小区门口、超市等地投放，全面做好废弃口罩集中收集处置。
“废弃口罩专用收集垃圾桶主要投放到小区门口、超市、单位门口等地，我们将对废弃口罩进行统一收集、消杀处理，希望广大市民能够定点投放废弃口罩。”县综合行政执法局公用事业服务中心副主任刘斌说。

开通心理援助热线 为群众提供心灵陪伴

□本报记者 郑海涛 报道
通讯员 周玉江 报道
本报讯 “您好，这里是惠民县‘心理援助热线’，请问有什么能帮您吗？”2月6日上午，我县“心理援助热线”服务队的心理咨询师接到一名居家群众的电话，电话里群众诉说了自己在疫情期间的焦虑心情，经心理咨询师耐心疏导，让来电群众安下了心。

据悉，为舒缓一线医务人员压力，缓解新冠肺炎疫情密切接触者

疫情防控一线人员有了“温暖保障”

□本报记者 郑海涛 报道
通讯员 曹冀 报道
本报讯 近日，记者在惠民黄河大桥收费站疫情防控检查站看到，工作人员正忙着给车辆进行消毒、登记，给车辆驾驶员测量体温。在他们身后，立着一顶帐篷，里面还配备了生物取暖毯。

徐占友介绍，为做好一线工作人员取暖，县里为疫情防控检查站的一线工作人员送去了帐篷以及生物取暖毯。“帐篷里温度能到18℃左右，在没有车辆经过时，我们可以在帐篷里取暖，夜间值班比以往轻松了好多。”徐占友说。
“现在有了炉子了，我们值守冻不着不说，还有热菜热饭。疫情防控期间，我们一定会坚守好岗位，大家齐心协力共同打赢这场疫情防控阻击战。”一中队队长张洋洋的话说出了每一位一线值守人员的心声。

“空中课堂”保障学生停课不停学

□本报记者 代雅迪 报道
本报讯 疫情防控期间，我县教育部门积极响应“停课不停教、不停学”的号召，统一部署、全力防控，通过“空中课堂”开展远程视频教学。
“同学们你们好，我们开始上课了，这是上节课我们连接的一个简单电路，这是咱们简单电路的电路图，同学们你们能看出电流在这个电路中是怎么流动的吗？”授课的老师正在进行“空中课堂”录制工作，虽然他们在台上上课，但是台下却没有一名学生。因为只要有网络，就可以供学生开展网上学习。

在全市开展的“空中课堂”工作中，我县教研室承担了全市小学数学、小学科学、初中地理等课程的录制工作。2月9日，中小学“空中课堂”课程已全面开展，同时，高中视频直播课也在进行中。



我县16家饲料屠宰企业复工投产

□本报记者 周浩 报道
通讯员 刘云堂 高琳 报道
本报讯 为做好疫情防控工作，保障居民健康安全，我县各镇、街道对辖区内居民小区、村居实行封闭式管理。为充分保障辖区居民的生活物资需求，我县分类实施，对具备超市、诊所等自我循环物资供应条件的村居、小区，

复产工作指南》，在落实好疫情防控各项措施的基础上满负荷运转，全力保障肉蛋及蛋类的市场供应。
山东和美集团有限公司是一家生产畜禽饲料的生产企业，自

2月4日开工以来，企业的三条饲料生产线满负荷运转，日产畜禽饲料维持在700吨，这些饲料可保障500万只鸡和200万只鸭的日消耗。
“我们企业在办理复产复工

手续时，县里给了我们很大的支持，镇上的领导积极和有关部门沟通，有信心打赢这次疫情防控阻击战。”山东和美集团有限公司企管部经理刘悦说。

蔬菜“动起来” 居民少出门

我县加大生活物资供应，开通线上购物平台，群众居家防“疫”有保障

□本报记者 郑海涛 报道
通讯员 周玉江 报道
本报讯 “这么多品种，价格一点也不贵，不出小区就能买到新鲜的蔬菜、水果、肉蛋。”家住东景豪庭小区的张阿姨高兴地说。
2月5日下午，在东景豪庭小区临时物资供应站，小区居民带着口罩纷纷前来采购。现场品种很丰富，有黄瓜、西红柿、大白菜、砂糖橘、苹果等10余种

新鲜蔬果。据了解，这些蔬果价格也和超市价格一样，并未涨价。“我们虽然出去不了，但是我们生活都有保障，这一点让我们感到很安心。”一名前来采购物品的居民说。
为做好疫情防控工作，保障居民健康安全，我县各镇、街道对辖区内居民小区、村居实行封闭式管理。为充分保障辖区居民的生活物资需求，我县分类实施，对具备超市、诊所等自我循环物资供应条件的村居、小区，

加大物资供应、保证产品质量、价格，鼓励居民错峰购买。对尚不具备物资供应的小区、村居，通过建立临时供应站、便民蔬菜车等方式，提供蔬菜、水果等生活物资，以保障疫情防控期间辖区居民生活物资的供应。
“手机下单才半个小时，新鲜的蔬菜、水果就送到家门口了，不出家门，只要一部手机，随时都能采购生活必需品。”家住县供销社小区的崔先生在“供销e家”微商城选购了几样

蔬果，不到半小时，配送员就准时送到了家门口。
除在社区设立临时供应站、便民蔬菜车等，在各村居，我县发挥电商运营服务网络优势，针对人民群众日常生活所需的冷鲜果蔬及日用品，协调县内各大超市、供销社，开通线上购物平台，实现了群众线上“采购”线下“送货上门”，避免了群众外出，满足了群众日常所需。
另外，针对村居上了年纪、腿脚不便的群众，各镇（街道）

成立了爱心服务队，按照群众需要物品名单，以村为单位汇总装车派送。“现在通讯很方便，群众把需要购买的物品和数量以电话或微信的方式报给村里的联络员，然后村里联络员汇总后报给社区服务队，社区服务队再进行汇总后统一进行采购，回来后，再通过村联络员下发到各村、各户，整个服务过程绝不多收群众一分钱。”户李瑞吕家社区党支部书记王宗建说。

我县加大生活物资供应，开通线上购物平台，群众居家防“疫”有保障